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１．開催年月日 

   議会運営委員会  令和６年６月５日〔水曜日〕 

２．議題 

① 第501回高知市議会定例会日程等について 

② その他 

３．出席議員 

清水おさむ 委員長 

髙木  妙 副委員長 

木村  亘 委員 

迫  哲郎 委員 

岡﨑  豊 委員 

横山 公大 委員 

戸田 二郎 委員 

４．欠席議員 

なし 

５．説明のため出席した者 

澤村 素志 財務部長 

 

〔午前９時56分開会〕 

 

清水おさむ委員長 

ただいまから，議会運営委員会を開会いたします。 

本日の議題は，第501回高知市議会定例会の日程等について，お手元に配付しております次

第書のとおりでございます。次第書のとおり進めてまいりますので，よろしくお願いします。 

まず，第501回高知市議会定例会提出予定議案につきまして，財務部長から説明をお願いし

ます。 

澤村素志財務部長 

それでは，資料１に基づきまして，第501回高知市議会定例会に提出を予定しております議

案について御説明させていただきます。 

議案件数は，予算議案１件，条例議案10件，その他議案８件の計19件で，報告は９件を予定

しております。 

このほか，閉会日には，人事議案として，監査委員の選任議案と人権擁護委員推薦について

の諮問議案の２件を追加提案させていただく予定としておりますので，よろしくお願いいたし

ます。 

議案についてでございますが，Ⅰの予算議案は，令和６年度高知市一般会計補正予算１件で

ございます。Ⅱの条例議案は，高知市個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の

一部を改正する条例議案など10件でございます。Ⅲのその他議案は，高知市税条例の一部を改

正する条例についての市長専決処分の承認議案など８件でございます。 

次のページに移りまして，Ⅳの報告は，令和５年度高知市一般会計継続費繰越計算書の報告

など９件でございます。 
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議案及び報告につきましては，以上でございます。 

続きまして，執行部が予定しております議会の日程でございますが，６月６日木曜日に招集

告示，議案発送，６月13日木曜日に開会とさせていただきたく準備をしておりますので，よろ

しくお願いいたします。 

また，会期中の執行部の服装でございますが，10月末までエコスタイルの推奨期間としてお

りますことから，本会議，委員会ともに，上着なしのノーネクタイでお願いさせていただきた

いと考えておりますので，併せてよろしくお願いいたします。 

説明は，以上でございます。 

清水おさむ委員長 

ただいまの説明に対して，何か質疑はございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

それでは，開会は６月13日，その７日前の６月６日に招集告示，議案発送ということで，よ

ろしくお願いします。 

ただいま財務部長のほうから，エコスタイルの推奨期間であるということから，執行部は議

場においてもクールビズで臨みたいというお話がございました。 

議会においても，６月定例会について，執行部に合わせてクールビズで臨みたいと思います。 

ただし，これまでどおり，ポロシャツ，Ｔシャツ等はご遠慮いただき，これはジャケットを

着ていても，その下に着るのも禁止ということになっております。ワイシャツにノーネクタイ，

もしくは上着を着る人は着るということで，議会のほうもクールビズで臨みたいと思いますの

で，よろしくお願いをいたします。 

次に，質問戦のスケジュールについて，事務局からお願いします。 

中須賀広典議事調査課長 

６月定例会につきましては，事前に各会派に個人質問の予定をお伺いしたところ，自由民主

党・中道の会が５人，市民クラブが３人，日本共産党が３人から４人，公明党が２人とのこと

で，合計いたしまして13人から14人ということで，６月の個人質問は４日間を考えております。 

その割り振りでございますけれども，13人の場合は，４・４・４・１，14人の場合は，４・

４・４・２，１人増えまして15人の場合は，４・４・４・３，16人の場合は，４・４・４・４，

逆に13人から１人減りまして，12人になりますと，４・４・４で，この場合だけ３日間となり

ます。なお，個人質問４日目が１名，２名，３名の場合，その後，委員会審査とすることを考

えております。 

このような割り振りとすることを考えておりまして，まずは，この個人質問の割り振りにつ

きまして御協議をお願いしたいと存じます。 

説明は以上でございます。 

清水おさむ委員長 

それでは，ただいま説明がありましたように，個人質問の割り振り，増減があった場合の取

扱いは，説明のとおりでよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

それでは，そのように決定いたしました。 

それと，私から一点お願いがございます。個人質問についてですが，申合せどおりに，それ

ぞれ質問時間を厳守していただきますよう，よろしくお願いいたします。 
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続いて，日程と各受付の締切り等につきまして，事務局から説明をお願いします。 

中須賀広典議事調査課長 

資料４ページの第501回高知市議会定例会日程（案）を御覧ください。 

開会日は，先ほど御確認いただきましたように６月13日でございます。 

そして，14日に，常任委員及び議会運営委員の選任を行います。 

それから，17日は休会といたしまして，質問戦は６月18日から21日までの４日間でございま

す。 

それから，21日の個人質問終了後から28日までの間の６日間以内を常任委員会としておりま

す。 

そのうち，27日を予算決算常任委員会後期全体会開催日としており，28日を委員長報告作成

及び議案整理日としております。 

そして，７月１日を閉会という日程案でございます。 

それから，各受付の締切りでございますけれども，意見書（案）と請願の受付締切りが13日

の午後５時でございます。 

そして，個人質問の通告受付の締切りが17日の正午でございます。 

それから，条例議案や決議案などの議員提出議案の受付締切りが20日の正午でございます。 

予算決算常任委員会の修正案及び討論通告受付締切りが26日の午後５時でございます。 

それから，議員提出議案の修正文案の受付締切りと，修正案，質疑，討論の受付締切りが６

月28日の午前10時ということでお願いいたしたいと存じます。 

なお，個人質問の１番を希望されます方は，13日開会日の市長提案理由説明の後，正午まで

に通告書の提出をお願いいたします。 

説明は，以上でございます。 

清水おさむ委員長 

ただいまの説明に対して，何か質疑はございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

なければ，ただいまの説明のとおり確認してよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

それでは，そのように決定いたしました。 

なお，意見書（案）及び請願の受付締切りが13日の午後５時と決定いたしましたが，これに

伴い，６月18日の個人質問の初日に，12時40分から議会運営委員会を開催し，意見書（案）の

送付先の委員会を決定したいと思いますので，よろしくお願いいたします。 

さらに，請願文書表については，同じく６月18日の個人質問の初日に議場に配付し，その日

の質問予定者が終わった段階で，議長から請願付託の宣告を行う予定となっておりますので，

よろしくお願いいたします。 

続きまして，開会日の議事日程（案）につきまして，事務局から説明をお願いします。 

中須賀広典議事調査課長 

資料５ページの開会日の議事日程（案）を御覧ください。 

この日程案は，これまでの改選時以外の６月定例会の日程を参考に作成させていただいてお

りますので，その点，あらかじめ御了承いただきたいと思います。 

開会は午前10時の予定でございます。 
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すぐに開議いたしまして，日程第１として会期の決定を議題といたします。先ほど御確認い

ただきましたように，６月13日から７月１日までの19日間とするものでございます。 

日程第２といたしまして，会議録署名議員の指名を行います。今期定例会は，髙木妙議員，

髙橋裕忠議員，竹村邦夫議員のお三方にお願いしたいと存じます。 

続いて，事務局長から諸般の報告を行います。市長から議案，報告書等の提出があったとい

う内容でございます。 

次に，日程第３といたしまして，先ほど財務部長から説明がありました議案19件を上程し，

市長から提案理由説明を行っていただきます。 

その後，休憩に入る予定という内容の議事日程案でございます。 

説明は，以上でございます。 

清水おさむ委員長 

ただいまの説明に対して，何か質問はございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

それでは，ただいまの説明のとおり確認してよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

それでは，そのように決定いたしました。 

ここで，執行部は退席いたします。 

〔執行部退室〕 

そのほかに何か皆様からございませんでしょうか。 

迫哲郎委員 

今日の会議の議題ではないですけれども，各会派のほうに共産党として提出を予定している

意見書議案について，内容は地方自治法の改正案で，これは一部修正で参議院へ送付されたと

ころですけれども，今回の会期末等の関係で，ぜひ上げたいとは思っているんですけれども，

御賛同が得られたら閉会前の採決ができないかということです。 

会派で検討していただきたいという要望ですので，お願いいたします。 

清水おさむ委員長 

そのほかにはございませんでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

特にないようですので，事務局のほうから報告事項等がありましたら，お願いいたします。 

中須賀広典議事調査課長 

今定例会の個人質問の傍聴についてでございますけれども，個人質問の２日目の６月19日に，

高知大学地域協働学部の学生が40人以上傍聴に来られます。 

この日は４人の個人質問を予定しておりますけれども，質問者１人につき，傍聴者10人ほど

の割合で分散して傍聴に来られる予定でございますので，よろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

清水おさむ委員長 

それでは，よろしくお願いいたします。 

以上で，議会運営委員会を閉会いたします。 

 

〔午前10時７分閉会〕 


